
  

Zum beiderseitigen Vorteil?

 A+/B-

Was ich gewinne, verlierst du.
 A+/X-

Ich bereichere mich, damit irgendwer die Chance 
erhält, sich ebenfalls zu bereichern.

 A+/B+   C--, wobei C-- = f(A+/B+)

Es können sich nur alle (scheinbar) bereichern, 
wenn ein Dritter bezahlt und unsichtbar 
gemacht wird.

Engster, Haesler, Schlaudt, Kleine Philosophie des Geldes im Augenblick seines Verschwindens



  

Unsichtbar gemachte Dritte

 Arbeiter
Produktion des Mehrwerts

 Kolonien
Ursprüngliche Akkumulation

 Frauen
Reproduktion der Ware Arbeitskraft

 Natur
Inwertsetzung



  



  

Beschäftigte



  

Geleistete Arbeitsstunden
Produzierendes Gewerbe       Land- & Forstwirtschaft
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Industrieller Energieverbrauch nach Branchen



  

Rüstungsindustrie



  

Automobilindustrie
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